

АРТЕМЧИК МАКСИМ ФЕДОРОВИЧ



Максим Фёдорович родился в 1919 году в деревне Бабирово Глусского района Бобруйской области. В семье Максим был младшим ребенком, но когда подрос – работал наравне со старшими братьями и сестрами, помогал по хозяйству. Отец воспитывал детей в строгости, в семье почитали родителей, уважали старших.

Всем детям родители привили любовь к родному дому, к Родине, поэтому, когда пришло время, Максим с радостью и гордостью пошел служить в Красную Армию. Отслужив два года, думал, что будет строить мирную жизнь, однако 22 июня 1941 года началась война.

Максим Федорович, как и вся страна, встал на защиту Родины. Для него это были не пустые слова, он с честью и достоинством выполнял свой воинский и сыновий долг. Служил связистом в 298-ом артиллерийском полку 192 стрелковой дивизии. Великую Отечественную войну прошел от первого дня и до Победы, затем был переброшен на Дальний Восток, где участвовал в военных действиях СССР против Японии.

Максиму Федоровичу посчастливилось выжить, а вот старшую сестру Марию, которая жила в соседнем селе, расстреляли фашисты за то, что ее муж был коммунистом.

Максим Фёдорович был замечательным человеком. Им гордились родители, любили жена и дети. Из воспоминаний старшего сына: «Папа был человеком редкой доброты. В деревне многие дети росли сиротами, так вот наш папа отдавал часть продуктов, которые он зарабатывал в колхозе, тем детям, чьи отцы погибли на фронте. А ведь и наша семья была небогата. Но помочь человеку, который нуждается, было для папы делом чести. Теперь я его понимаю и горжусь им. Причем горжусь не только его геройскими поступками на фронте, а даже больше душевной добротой. И нас папа воспитал в таких традициях. А мы это, в свою очередь, передали нашим детям».

Максим Фёдорович умер от туберкулеза в 1967 году.



Белорусский национальный технический университет

Управление по воспитательной работе с молодежью

Выставка "История Великой
Отечественной войны в лицах"

Г. А. Ларионенко

**АРТЕМЧИК
МАКСИМ ФЕДОРОВИЧ**

Минск БНТУ 2023